
世論調査  

参院比例投票先、自民３３％ 民・維新党１４％ 

 毎日新聞 2016年 3月 8日 

 毎日新聞の今回の全国世論調査によると、夏の参院選比例代表について「いま投票する

としたら、どの政党に投票するか」という質問では、 

１．自民党との回答が３３％、１月の前回調査から３ポイント減ったものの最多だった 

２．民主党と維新の党が３月中に合流してつくる新党を挙げたのは１４％だった。 共

産党７％、おおさか維新の会５％、公明党４％ 

２．民主党は前回１０％、維新の党は同２％で、新党は両党の合計をやや上回った。 

３．「支持政党はない」と答えた無党派層では、投票先として自民党（１５％）と新党（１

４％）がほぼ並んだ。 ただ、新党に「期待しない」は６２％に上り、「期待する」は

２６％にとどまっている。  

 共産党は参院選の一部の選挙区で候補者を取り下げ、他の野党と選挙協力する方針を打

ち出している。 

野党の候補者について、できるだけ「一本化した方がいい」は４４％、「一本化する必要

はない」は３８％だった。民主支持層、共産支持層のそれぞれ７割が「一本化した方がい

い」と答えた。 単純には比較できないが、昨年１０月調査では、共産党を含む野党が「選

挙協力する必要はない」（４４％）が「選挙協力すべきだ」（３８％）を上回っていた。  

 

 与野党の間で、参院選と同時に衆院選を実施する衆参同日選が取りざたされている。次

の衆院選をいつ行うのがいいと思うかを聞いたところ、「来年以降」が３０％で最も多く、

「参院選との同日選」２６％、「同日選ではない年内」２４％の順になった。 

 

原発再稼働「反対」５３％、「賛成」３０％  

 

 毎日新聞が５、６両日に実施した全国世論調査で、東日本大震災の被災地に対する国民

の関心が薄れたと感じることがあるかを尋ねたところ、 

「ときどき感じる」との回答が５１％に上った。「よく感じる」の２８％と合わせると８割

が「風化」を意識している。安倍内閣のもとで昨年から進んでいる原発の再稼働について

は「反対」が５３％で、「賛成」の３０％を上回った。  

 被災地への関心は、震災から２年にあたる２０１３年３月調査でも聞いた。このときも、

関心の薄れを「ときどき感じる」は５１％、「よく感じる」は２６％で、傾向は変わってい

ない。今回、「あまり感じない」は９％、「ほとんど感じない」は４％だった。  

 



 被災地に対する政府の支援や復興への取り組みを「大いに評価する」は５％、「ある程度

評価する」は４１％。「あまり評価しない」は３６％、「全く評価しない」は９％だった。

肯定的評価（計４６％）と否定的評価（計４５％）が拮抗（きっこう）している。震災か

ら間もない１１年６月調査では、同じ質問に肯定的評価が３８％、否定的評価が５７％だ

った。  

 

原発を今後どうするかについて 

 

 原発を今後どうすべきかについては、「時間をかけて減らすべきだ」６２％▽「今すぐ廃

止すべきだ」１９％▽「減らす必要はない」９％−−の順になった。１１年８月調査より「時

間をかけて減らすべきだ」が１２ポイント減り、「今すぐ廃止すべきだ」は８ポイント増え

た。  

 

 「時間をかけて減らすべきだ」は、再稼働に反対する層の６４％、賛成する層の７１％

を占め、再稼働への賛否にかかわらず、原発の将来的な漸減を望む意識が強い。反対する

層では「今すぐ廃止すべきだ」も３５％あった。  

 

 内閣支持層では再稼働に「賛成」が４８％、「反対」が３６％。これに対し、不支持層で

は「反対」が７３％に上り、「賛成」は１４％にとどまった。  

 

 

読売新聞 2016年 3月電話全国世論調査 2016年 03月 07日  

 

Ｑ あなたは、安倍内閣を、支持しますか、支持しませんか。 

  答 1.支持する 49    2.支持しない 40    

3.その他  5   4.答えない 6 

ＳＱ１ 【質問対象＝前問の答えが「1」の人だけ】支持する理由を、次に読みあ

   げる６つの中から、１つだけ選んで下さい。 

  答 1.政策に期待できる  14   5.自民党中心の政権だから 11  

    2.首相に指導力がある 16   6.これまでの内閣よりよい 45  

    3.首相が信頼できる   7   7.その他          2  

    4.閣僚の顔ぶれがよい  2   8.答えない         3  

 

ＳＱ２ 【質問対象＝前問の答えが「2」の人だけ】支持しない理由を、次に読み

   あげる６つの中から、１つだけ選んで下さい。 

  答 1.政策に期待できない   30   5.自民党中心の政権だから  21 



    2.首相に指導力がない    5   6.これまでの内閣の方がよい  2 

    3.首相が信頼できない   29   7.その他           2 

    4.閣僚の顔ぶれがよくない  6   8.答えない    4 

Ｑ 今、どの政党を支持していますか。１つだけあげて下さい。 

  答 1.自民党  37  6.おおさか維新の会  1  11.新党改革    

    2.民主党   8  7.改革結集の会  --    12.その他の政党  0 

    3.公明党   3  8.社民党       0   13.支持政党なし 43  

    4.共産党   4   9.生活の党    0   14.答えない    2  

    5.維新の党  0   10.日本のこころを大切する党  0    

Ｑ 安倍内閣の経済政策を、評価しますか、評価しませんか。 

  答 1.評価する 39    2.評価しない 47    3.答えない 14 

Ｑ 安倍内閣のもとで、景気の回復を、実感していますか、実感していません  

か。 

  答 1.実感している 15   2.実感していない 78   3.答えない  7  

Ｑ あなたは、集団的自衛権の限定的な行使を含む、安全保障関連法を、評価し 

ますか、評価しませんか。 

  答 1.評価する 38   2.評価しない 47   3.答えない 15  

Ｑ 今年夏の参議院選挙の比例代表では、どの政党の候補者、あるいは、どの政 

党に投票しようと思いますか。次の中から、１つだけ選んで下さい。 

  答 1.自民党    38    5.おおさか維新の会 5  

2.民主党と維新の党が合流する新しい党  15  6.改革結集の会 10 

3.公明党   5   8.生活の党   0   12.決めていない 23   

    4.共産党   6   9.日本のこころを大切する党  0  新党改革 0  

     7.社民党   1   11.その他の政党  1   13.答えない   7   

 

Ｑ 参議院選挙の結果、自民党と公明党の与党が、参議院で過半数の議席を維持す

る方がよいと思いますか、そうは思いませんか。 

  答 1.維持する方がよい 43   2.そうは思わない 45   3.答えない 12  

Ｑ 参議院選挙の選挙区選で、民主党などの野党は、候補者をできるだけ統一す 

る方がよいと思いますか、それとも、統一する必要はないと思いますか。 

  答 1.統一する方がよい 49  2.統一する必要はない 31  3.答えない 20 

  

Ｑ 今年夏の参議院選挙と同じ日に、衆議院選挙を行ってもよいと思いますか、そ

れとも、行わない方がよいと思いますか。 

  答 1.行ってもよい 43  2.行わない方がよい 41  3.答えない 16  



Ｑ 民主党と維新の党が合流して結成する新しい党に、期待しますか、期待しませ

んか。 

  答 1.期待する 31   2.期待しない 60   3.答えない  8  

Ｑ 衆議院選挙の「１票の格差」を是正するため、定数配分を見直す選挙制度 

改革が国会で議論されています。あなたは、「１票の格差」を是正する定数 配

分の見直しを、今の国会で行うべきだと思いますか、その必要はないと思 いま

すか。 

  答 1.今の国会で行うべきだ 64    2.その必要はない 20      

    3.答えない 15  

Ｑ 安倍首相は、自らが首相を務めている間に、憲法改正を実現したいとして 

います。この首相の考えを、評価しますか、評価しませんか。 

  答 1.評価する 37    2.評価しない 52    3.答えない 11  

Ｑ 沖縄県のアメリカ軍普天間飛行場の名護市辺野古への移設を巡る国と沖縄

 県の裁判で、政府は裁判所の和解勧告を受け入れることを決めました。埋め 

立て工事をいったん中止し、辺野古への移設について、沖縄県と改めて協議 し

ます。この政府の対応を、評価しますか、評価しませんか。 

  答 1.評価する 69    2.評価しない 19    3.答えない 12  

                           

 


